

山西大同大学党委

多管齐下守护校园疫情防控阵地

本报讯(记者 白金 赵江芳 通讯员 王丽芹 余致楠)目前全国疫情形势多点散发,疫情已蔓延至教育系统,山西大同大学党委高度重视、密切关注,深入分析近期教育系统疫情防控严峻形势,认真落实省委、省政府决策部署,以高度的责任心和强烈的使命感,从严从实抓好工作落实,多管齐下守护校园阵地,确保师生生命安全和身体健康。

3月9日,该校党委召开常委会会议,专题研究部署当前疫情防控工作,全面梳理学校近期防疫工作重点,研究明确针对性具体举措,以及各项任务落实的责任人、时间表、路线图。会议要求,各学院各部门务必高度重视,深刻认识奥密克戎变异株隐匿性强、传播力强的特点,深刻汲取我省学校疫情传播的教训,认真落实

省委、省政府和省委教育工委决策部署,严格执行大同市相关政策规定,以高度的责任心和强烈的使命感,立足学校实际,科学、精准、从严抓好疫情防控工作。

3月11日下午,大同大学党委副书记、校长姚丽英主持召开现场会,向全校推广云冈学院巧用易校园数据库加强师生行程轨迹管理的工作方法,开展学院间有效性举措经验分享,促进交流互鉴、共同织密筑牢学校疫情防控网。

云冈学院党委书记高鹏作经验交流发言,与会学院党委书记也分别交流了各自学院在建立开学师生数据信息台账、易校园打卡管理、一人一账分类管理等方面的经验做法。大家积极分享自己学院的成功举措,认真学习借鉴兄弟学院的妙思绝招,为护好一校

人并肩携手,共同努力。

姚丽英要求各学院各部门,坚决扛起责任,主动担当作为,时刻保持清醒头脑,时刻保持应急激活状态;要在云冈学院的经验做法基础上再优化再精细,时刻做到底数清情况明措施落地见效,坚决做到守好一段渠、护好一院人;要充分发挥好青年大学生志愿者的作用,同时积极加强教育引导和激励,将思政教育有机融入对这支队伍的管理使用中。

13日下午,校党委书记弓永华带领校党委常委、副校长张曼,校党委常委、党委宣传部部长孙刚来到新平旺校区,通过调研座谈、实地走访等方式,全面检查了校区防疫措施落实情况。调研座谈中,弓永华认真听取了各学院开学以来工作汇报,仔细询问返校师

生情况、核酸检测情况、疫苗加强针接种情况、教学运行情况、师生生活及防疫物资保障、学生第二课堂开展情况等,对大家的辛勤工作和取得的成效给予充分肯定,强调要继续坚持“严”的工作主基调,时刻绷紧疫情防控这根弦,从严从细抓好工作落实,坚决做到闭环管理、从严管理,同时要切实做好校园封闭期间的服务和生活保障工作,以嵌入式工作理念开展好第二课堂,将“五育并举”培养理念有机融入学生成长成才的习惯养成,使之内化为自觉行动。

座谈调研后,弓永华一行还来到医务室、食堂,认真查看了预检分诊区、隔离区设置情况,与学生交流了解食堂防疫措施落实及饭菜质量情况等,还来到操场了解同学们的户外体育活动开展情况。

芮城县古魏镇 开展森林草原防火宣传活动



本报讯(记者 席建军 通讯员 荀霖 李永康)森林防火宣传月,防火知识进万家。为进一步减少森林火灾发生,强化全民森林防火意识,建设生态文明,保护绿水青山。3月19日上午,芮城县古魏镇政府镇长杨长胜、副镇长张楚等干部职工到王天村进行了森林草原防火宣传活动。

结合当前疫情防控要求,活动中采取广播播放森林防火条例、设立电子屏横幅、宣传咨询台、发放宣传材料、防火宣传车巡回播放防火条例等方式,向群众宣传森林防火知识,不断增强了人民群众的防火安全意识,营造了良好的森林防火宣传氛围。

当前正处于森林防火紧要期,古魏镇政府不断加大宣传力度,全面排查整治风险隐患,加大野外火源管控和违规用火查处力度,从源头上降低火灾风险,做到人人都是护林员、人人都是宣传员,共同筑牢森林“防火墙”。

山西财贸职业技术学院 首次入选“金平果” 中国高职院校竞争力排行榜

本报讯(记者 白金 赵江芳)2022年3月,据杭州电子科技大学中国科教评价研究院、浙江高等教育研究院和高等教育发展策略与评价研究中心、武汉大学中国科学评价研究中心联合中国科教评价网研发的“金平果”连续第十一次推出的中国高职院校竞争力排行榜显示:山西财贸职业技术学院首次入围了中国高职院校竞争力排行榜1000强,在全国1516所高职院校中排名第698位,在全省48所高职院校中排名第12位。山西财贸学院从之前全国1000强院校的榜上无名,到今年全国高职排名第698位,全省高职12位,在全国至少前进了302名。

事实证明学院办学美誉度和影响力的显著提升是学院班子凝心聚力始终秉持“内部治理为基、专业建设为要、产教融合为魂”建设思路,认真贯彻落实教育部创新发展行动计划、提质培优行动计划,聚焦国家职业教育改革重点,主动服务智慧财经、智创生态产业转型升级的结果;是全院师生员工努力拼搏、坚持补短板、强特色、求突破、提质量的结果;是优质校建设取得多项标志性成果突破、列入山西省“双高计划”高水平专业群建设单位,铸就人才培养“财贸品牌”的结果。

面对时代赋予财贸的新机遇、新挑战,学院将始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以产教融合为主线,以落实立德树人根本任务为己任,继续全力聚焦文化特色新业态努力打造环境艺术设计省级高水平专业群,助力企业品牌价值增值;坚持“财、贸”的办学特色定位努力建设大数据与会计院级高水平专业群,助力以财务为核心的企业运营管理增效。以两个专业群的协调配合共同服务于企业成长,从不同方向引领对接现代咨询服务、文旅创意、智慧冷链物流三个重点专业群和信息安全技术应用等多个新兴专业的发展,不断完善优化“23N”专业布局,以智慧财贸、智慧晋商推动现代服务业向高品质、多样化升级。

怀仁市科协

走进社区开展学雷锋 科普志愿服务活动

本报讯(记者 赵江芳)为进一步拓展新时代文明实践建设,推进志愿服务制度化、常态化,3月14日,怀仁市科协走进云城社区开展“新时代文明实践进万家,志愿服务精神满城”学雷锋科普志愿服务活动。

志愿者们以“关爱他人、关爱社会、关爱自然”为主要内容,向社区居民宣传疫情防控、健康生活、生态环保、防震减灾等方面的科普知识,同时,为广大群众发放宣传手册、科普读本、口罩等,用实际行动践行雷锋精神、普及科学知识、传递社会



正能量。

活动中,发放宣传手册、科普读本 200 余本,疫情防控等各种宣传资料 360 余

份。有效地提高了全民科技意识,推动了全市科普事业发展和科学知识的普及,扩大了科普志愿服务的覆盖面

和影响力,为强化社会责任意识和奉献精神,积极营造向上向善的良好风尚贡献应有的智慧和力量。

太原市交通学校

举办女教工硬笔书法比赛

本报讯(记者 黄晶 张丹丹)在“三八”国际妇女节来临之际,为提高教师综合素养,促进教师专业成长,丰富教师业余生活,为学校女教工们提供展示才艺的舞台,3月8日下午,太原市交通学校校工会举办了“三八”妇女节女教工硬笔书法比赛。为贯彻疫情防控期间不聚集的政策要求,太原市交通学校不限比赛地点,参赛者自行安排书写时间,在规定的日期内完成作品并在比赛当日交与校工会办公室。此次大赛不限书写字体,参赛者可在《钱塘湖春行》《伟大建

党精神》和《中国共产党百年奋斗历史经验》中任选其一进行书写并展示。学校领导和书法教师作为评委从书写正确、书写干净、书写工整、书写美观和书写准时五个方面对参赛作品进行评估、打分。

本次大赛共有 90 名女教师参加,设一等奖 13 名,二等奖 31 名,三等奖 46 名。比赛当天,她们的作品被展出。教师们以文字展现修养,用硬笔书写情怀,作品中有对我国传统诗词文化的敬意,有对伟大的中国共产党的歌颂,笔力苍劲中百年奋斗的历史经验已



深植于大家心中。

盛世中国,书墨飘香。汉字是博大精深的中华文化的典型例证,中华文化因汉字而源远流长。太原市交通学校用这次展览活动赞美了中华优秀传统文化,致敬了伟大的中国共

产党,展现了女性同胞的风采与魅力,也体现了学校党委、校工会对女教工的深切关注。相信太原市交通学校的教师们会继续带着坚定的理想信念、道德情操、扎实学识、仁爱之心投入到之后的工作中。